

**Usvajanje novih smernica za dodelu predmeta u krivičnim predmetima na Vrhovnom sudu  
Kosova**

Skupština sudija EULEKS-a, povodom 14. sednice EULEKS-ovih sudija održane u Prizrenu dana 24. marta 2011. godine u sledećem sastavu:

Marija Đulijana Čivinini, Čarls Smit, Ingo Riš, Darijuš Sielicki, Lars Dalštet, Gerit Mark Šprenger, Tapio Vanamo, Torsten Košinka, Piero Leanza, Ana Bednarek, Esmā Erterzi, Antoanet Lepeltije-Durel, Laura Plesa, Roksana Komsa, Katerina Enčeva, Frančesko Florit, Ferdinando Buatije de Mongeot, Karin Asfaug-Varg, Horst Pretel, Johana Šokenbrok, Verginija Mičeva-Ruseva, Dragomir Jordanov, Vitor Hugo Pardal, Rosica Buzova, Franciska Fiser, Vitold Jakimko, Vladimir Kanev, Hajnalka Karpati, Nikolaj Enčev, Kristine Lindeman-Pretel, Aleksej Ivanov, Tore Tomasen, Mariola Pasnik, Din Pineles, Ane Kerber, Klaus Hiner, Arkadijuš Sedek

*sa 28 glasova za, 1 protiv, bez uzdržanih i 8 sudija koji nisu izneli svoj glas*

**ODLUČUJE**

**da usvoji nove smernice za dodelu predmeta za sudije EULEKS-a u krivičnim predmetima na Vrhovnom sudu Kosova.**

Marija Đulijana Čivinini  
Predsednik Skupštine sudija EULEKS-a  
*Potpis*

**PRILOG: nove smernice za dodelu predmeta za sudije EULEKS-a u krivičnim predmetima na Vrhovnom sudu Kosova**

## **SMERNICE ZA DODELU PREDMETA SUDIJAMA EULEKS-A U KRIVIČNIM PREDMETIMA NA VRHOVNOM SUDU KOSOVA**

### **I PRAVNI ISTORIJAT**

Dodela predmeta za sudije EULEKS-a sprovodi se u skladu sa Zakonom o jurisdikciji, selekciji i dodeli predmeta sudijama i tužiocima EULEKS-a na Kosovu (Zakon br. 03/L-053) dalje u tekstu: LoJ.

### **II Principi sistema dodele predmeta**

- Transparentnost

Dodela predmeta mora da bude transparentna strankama i javnosti.

- Objektivnost

Svako mora unapred da zna koji sudije će da sude njemu/njoj i gde (sudije ne odabiru predmete). Predsedavajući sudija (sudija izvestilac) mora da se odredi odmah posle registracije predmeta u skladu sa ovim pravilima.

- Fleksibilnost

U obzir moraju da se uzmu specifični radni uslovi, malen broj sudija EULEKS-a na Vrhovnom sudu i pravila o izuzeću kako je utvrđeno PZKPK.

- Održivost

Sistem dodele predmeta mora da bude primer dobrog vršenja pravde kojeg lokalni sudije mogu da se pridržavaju kako bi se postigli ciljevi nezavisnog, transparentnog i efikasnog sistema pravosuđa.

- Ravnopravnost obima posla sudija

Cilj u sudovima je ravnopravnost u obimu posla. Jedan način procene jeste broj predmeta. Premda priroda i obim mogu da variraju, broj predmeta jedan je od načina da se na duže staze obezbedi ravnopravan obim posla.

### **III SISTEM DODELE PREDMETA**

## **Opšte odredbe**

Krivični predmeti na Vrhovnom sudu dodeljuju se sudijama krivičarima EULEKS-a na Vrhovnom sudu kao predsednicima veća na osnovu principa ravnopravnog obima posla sudija i prema spisku.

Isto se odnosi na dodelu predmeta sudijama u svojstvu članova veća. Mora da se uzme u obzir hitnost krivičnog postupka. U hitnim predmetima (kao što su žalbe protiv rešenja), sudije parničari Vrhovnog suda mogu da postupaju kao predsednici veća i u manje hitnim slučajevima kao članovi veća (u slučaju da postoji nedostatak sudija EULEKS-a koji nisu izuzeti).

Članovi veća će, ukoliko je moguće, biti lokalni sudije Vrhovnog suda raspoređeni na krivične predmete. Lokalni sudije raspoređuju se u veća na osnovu spiska koji sadrži imena sudija na Vrhovnom sudu dodeljenih na krivične predmete. Predmeti se dodeljuju lokalnim sudijama na osnovu ravnopravnog obima posla, kao i sudijama EULEKS-a.

(PAEJ postupa samo kao član veća u predmetima grupe II i u opsežnim predmetima grupe III).

U pravilima o izuzeću kako je propisano u ZKPK potrebna je dalja distinkcija između žalbi protiv rešenja, žalbi protiv presuda, vanrednih pravnih lekova i drugih žalbi.

## **Različite grupe u dodeli predmeta**

Predmeti se dele u tri grupe:

- I**      Žalbe protiv rešenja
- II**     Žalbe protiv presuda, u drugom i trećem stepenu
- III**    Žalbe u vanrednim pravnim lekovima i sve druge žalbe ili zakonski postupci

## **Ažuriranje obima posla**

Evidencije/spiskovi vode se o zaduženjima sudija i u svojstvu predsednika veća/sudija izvestilaca i kao članova veća u svakoj od pomenutih grupa (I, II ili III). Takođe se vode slične evidencije za lokalne sudije.

Sudije na spisku navedeni su kao PAEJ, sudija A, sudija B, sudija C, itd. Posle rotacije sudije Vrhovnog suda, dolazeći sudija menja odlazećeg sudiju (A, B, C itd.) na spisku i nastavlja zaduženja odlazećeg sudije na osnovu obima posla u vreme smene. Isto se odnosi na lokalne sudije.

## Određivanje predsednika veća/sudije izvestioca

Predmeti se dodeljuju sudijama na osnovu ravnopravnog obima posla (odnosno broja predmeta), tako da će svaki sudija imati jednak broj predmeta u svakoj grupi (I, II, III) kao predsednik veća/sudija izvestilac i kao član veća. Stoga se dolazeći predmet dodeljuje sudiji koji ima najmanji broj predmeta. Nakon šta je postignuta ravnoteža, predmeti se dodeljuju sudijama sa početkom od sudije A. Ista pravila primenjuju se na lokalne sudije.

(U slučaju posebno složenog predmeta zbog obimnog materijala ili iz drugih razloga, PAEJ može da kod dodele novih predmeta odluči, posle konsultacije sa predsednikom veća i nadležnom osobom, da ovaj predmet obuhvata dva ili više uobičajenih predmeta).

Ako je neki sudija izuzet ili predmet mora da se hitno obradi, predmet se dodeljuje sudiji koji ima najmanji broj predmeta. U slučaju da sudije imaju jednak broj predmeta, predmet mora da se dodeli drugim sudijama, počevši od sudije A. Ravnoteža mora da se ispravi kada dođu novi predmeti.

Predmet se smatra hitnim ako se čini da sudija koji je na redu ne može da završi potrebne radnje bez odlaganja svog odsustva iz kancelarije kada je ovo odsustvo odlučeno i odobreno.

## Određivanje članova veća

Predmeti se dodeljuju sudijama kao članovima veća ravnopravno i u skladu sa spiskom.

Sastav veća mora da se odredi čim je pre moguće. Članovi veća utvrđuju se nakon šta je predsednik veća/sudija izvestilac pripremio predmet do mere da može da se odredi potencijalni datum za sednicu. Predsednik veća/sudija izvestilac mora da obavesti nadležnu osobu kada je predmet spreman da se zakaže potencijalni datum za sednicu.

Nadležna osoba bira člana/članove veća iz redova sudija koji nisu izuzeti, na osnovu spiska.

Nakon imenovanja članova veća, predsednik veća/sudija izvestilac mora da komunicira sa članovima veća dodeljenim na njegov/njen predmet kako bi se našao potencijalni datum za sednicu.

## **Stupanje na snagu**

Ova odluka stupa na snagu početkom meseca posle meseca u kojem je usvojena/odobrena od strane Skupštine.

Sadašnja lista sudija EULEKS-a

PAEJ

Sudija A (Čarls Smit)

Sudija B (Gerit-Mark Šprenger)

Sudija C (Marti Harsija)

Sudija D (Lars Dalštet)